

ЗВІТ
завідувача кафедри Семеног О.М. про роботу
кафедри української мови і літератури
СумДПУ імені А.С.Макаренка
у 2022-2023 н. р.

Роботу кафедри було спрямовано на виконання завдань з реалізації Стратегії розвитку Сумського державного педагогічного університету імені А.С.Макаренка на 2020-2030 роки, планів роботи університету, факультету, кафедри на 2022-2023 н.р.

Документація кафедри ведеться згідно з номенклатурою справ. Проведено 15 засідань кафедри, заслухано 59 питань.

Індивідуальні плани роботи викладачі виконали повністю.

План роботи кафедри виконано.

1. РОБОТА З КАДРАМИ

1.1.Склад кафедри української мови і літератури

науково-педагогічних працівників – 8; ставок – 7,2.

Кількість докторів наук, професорів – 2

Кількість кандидатів наук, доцентів – 5

Кількість кандидатів наук, старших викладачів – 1

1.2. Підвищення кваліфікації, стажування

міжнародне стажування

1) міжнародне стажування «Фандрейзинг та організація проєктної діяльності в закладах освіти: європейський досвід» (Польща – Україна) (6 кредитів ЄКТС, 180 годин), сертифікат

Доц. Рудь О.М., 22 квітня - 28 травня 2023 р

2) **Міжнародне стажування** «Сучасні зміни, специфічні та відмінні риси системи вищої освіти в країнах Європейського Союзу», м. Кошице, Словаччина. Загальна кількість – 180 год. (6,0 кредитів ECTS). Стажування триває.

Професор Л. Горболіс, травень – червень 2023 р.

3) **Міжнародне стажування: University of Tartu in the Narva College continuing education programme Webinar "Sharing EU Multilingual Education Policymaking Practices in Ukraine".** 1 ECTS credit point corresponds to 26 hours.

В.Герман, Н.Громова, Н.Кириленко, О.Семеног, М.Ячменик, квітень – травень 2023 р.

4) **VIRTUAL INTERNATIONAL SUMMER SCHOOL** "Remote Education – Modern Forms, Methods and Tools" Проф. Семенов О.М. Pedagogical University of Krakow. Проф. Семенов О.М. (12-14 червня 2023 року), буде сертифікат

5) Ради міжнародних наукових досліджень та обмінів **IREX** за проєктом “Вивчай і розрізняй : поширення інфомедійної грамотності в освіті” для вчителів **!**

М.Ячменик – отримала статус «медіатренер»

Підвищення кваліфікації

1) Кафедра української мови та методики її навчання Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини, 10 жовтня 2022 року - 21 листопада 2022 року. (6 кредитів ЄКТС, 180 годин):

В.Герман, О.Семенов

2) Кафедра української і зарубіжної літератур Криворізького державного педагогічного університету (3 квітня 2023 р. – 01 липня 2023 р.). 180 год. Стажування триває. **Л. Горболіс**

3) Літня школа «Європейська якість навчання для кращої успішності учнів НУШ». 90 годин, 3 кредити за програмою Модуля Жана Моне «Європейська якість навчання для кращої успішності учнів» (620287-EPP-1-2020-1-UA-EPPJMO-MODULE) Інститут педагогіки НАПН України

4) Кумеда О.П. здобула кваліфікацію судового експерта 5 класу за спеціальністю 1.2 «Лінгвістичне дослідження мовлення» (свідоцтво №466-22/Д від 29.11.2022, видане кваліфікаційною палатою Центральної експертно-кваліфікаційної комісії при Міністерстві юстиції України від 29.11.2022).

5) Ячменик М.М. здобула кваліфікацію “Кар’єрний консультант” з правом застосування методик від *Business Coaching School UA*.

6) Герман В.В., Рудь О.М, Кумеда О.П.: Члени Національної комісії зі стандартів державної мови (робоча група з підготовки пропозицій щодо формування переліку сіл, селищ, міст Сумської, Харківської, Луганської областей, назви яких не відповідають стандартам державної мови; Рішення Національної комісії зі стандартів державної мови від 10 травня 2023 року, № 157).

2. НАВЧАЛЬНА РОБОТА

Показники виконання навчального навантаження викладачами кафедри української мови і літератури у 2022-2023 н.р.

Прізвище та ініціали викладача	Науковий ступінь, вчене звання	Разом виконано	Планувалось	Примітка

Герман В.В.	к.ф.н., доц.	606	600	
Горболіс Л. М.	д.ф.н., проф.	359	359	
Громова Н.В.	к.п.н., доц.	600	600	
Кириленко Н.І.	к.ф.н., доц.	695	600	
Кумеда О.П.	к.ф.н., доц.	300	300	
Рудь О.М.	к.ф.н., доц.	600	600	
Семенов О.М.	д.п.н., проф.	695	600	
Ячменик М.М.	к.пед.н. ст. викл.			
Усього				

Навчальне навантаження виконане.

2.2. Кваліфікаційні роботи

Упродовж року викладачі керували кваліфікаційними роботами магістрантів: 014 Середня освіта (Українська мова і література. Англійська мова) денна - 8, заочна – 2; 035 Філологія (Українська мова та література) освітнього рівня «Магістр» денної форми навчання – 2.

Оцінювання результатів захисту магістерських робіт здійснювалося за порядком, передбаченим п. 11.1 «Положення про кваліфікаційну роботу...»

Захисти кваліфікаційних робіт засвідчили здатність більшості магістрантів до самостійної дослідницької роботи. На засіданні кафедри було обговорено питання щодо актуальності тематики кваліфікаційних робіт, своєчасного подання магістерських робіт до ЕК, рекомендації до опублікування (у вигляді посібників методичного спрямування для вчителів) магістерських робіт, що мають вагомe теоретичне і практичне значення, своєчасної перевірки кваліфікаційних робіт на академічну доброчесність, сумлінного ставлення рецензентів до своїх обов'язків (надавати змістовні й об'єктивні рецензії з рекомендованою оцінкою та зазначенням зауважень, якщо такі є).

2.3. Кваліфікаційний екзамен з української мови і літератури та методики їх навчання та психолого-педагогічних дисциплін

Іспит відповідав меті ОПП 014 Середня освіта (Українська мова і література). На освітній платформі Мудл створено відповідний курс, подано програми іспитів, допоміжні матеріали, поради студентам тощо. Проведено усі заплановані консультації.

Екзаменаційний білет охоплював 1. Тест з української мови. 2. Завдання з української мови. Синтаксичний аналіз речення. 3. Тест з методики навчання

української мови. 4. Завдання з методики навчання української мови. 5. Тест з української літератури. 6. Завдання з української літератури. 7. Завдання з методики навчання української літератури. На іспит винесено тестові запитання, творчо-пошукові завдання, що потребують творчої відповіді та вміння синтезувати отримані знання і застосовувати їх при вирішенні практичних завдань. Завдання і тести були складені відповідно до чинних навчальних програм кафедри української мови і літератури.

На денній формі складало 14 студентів, на заочній формі -3 студенти. Усі студенти успішно склали іспит. Успішність складає 100%, якість - 80%.

Зазначимо, що під час проведення іспиту виникали певні труднощі технічного характеру, що було зумовлено нестійким інтернетом, але в цілому іспит відбувся у визначений час і тривав три години.

Пропозиції та побажання. Пропонуємо для покращення якості результатів державної атестації з української мови та методики навчання української мови, української літератури та методики навчання української літератури під час навчання розвивати у студентів уміння інтегрувати знання з основних теоретичних курсів української мови в єдиний комплекс, систематично працювати над удосконаленням навичок виконання синтаксичних розборів; формувати уміння осмислювати творчість окремих письменників у широкому контексті літературного процесу, використовувати знання із суміжних дисциплін (історія, філософія, мистецтвознавство тощо).

Є пропозиція розглянути питання про можливість проводити державну підсумкову атестацію в усній формі, що дозволило перевірити рівень мовленнєвих умінь, критичного мислення, поставити уточнюючі питання випускникам.

2.3. Практична підготовка

Практики студентів проводили відповідно до Положення про проведення практики студентів, програм практик і відповідають ОПП. Бакалаври проходили діалектологічну, фольклорну практики за місцем проживання.

На освітній платформі Мудл, а також на на Google-Диску було створено курс «Виробнича педагогічна практика», де подано програму практики, основні нормативні документи, зразки звітної документації, допоміжні матеріали, поради студентам-практикантам тощо. У підготовці магістранти до практики використовували такі документи: Положення про виробничу педагогічну практику, Наскрізню програму виробничої педагогічної практики, Робочі програми практик. Працювала вайбер-група для надання поточних консультацій. На ютуб-каналі Медіавчительський кампус подано відеозаписи настановних та звітних конференцій з виробничих практик, до яких долучались і стейкхолдери.

Магістранти проходили практику з української мови і літератури, англійської мови в закладах загальної середньої освіти 6 тижнів, загальний обсяг - 9 кредитів (270 годин) з 26 вересня по 4 листопада 2022 року.

Бази практик: Школи м. Суми №1, №7, № 15, Сумська гімназія №1,

Роменський ліцей №1 імені П.І.Калнишевського Роменської міської ради Сумської області.

Під час практики магістранти Вербицька В., Ковтуненко О., Корнієнко О. брали участь у лекціях Cambridge Live 2022, 03.10- 06.10 (отримали сертифікати); TESOL Elevate 2022 від посольства США, 18.10-19.10 (отримали сертифікати).

Виробнича педагогічна практика **бакалаврів** української мови, української літератури у ЗЗСО розпочалася 7 лютого 2021 року.

Загальний обсяг - 9 кредитів (270 годин). Обов'язкова умова для проходження практики - наявність особової медичної книжки.

Виробнича педагогічна практика дала можливість: осмислити пріоритетні проблеми формування НУШ в умовах дистанційного навчання; проаналізувати стан мовно-літературної освіти в цілому; виявити труднощі в підготовці до уроку, до проведення позакласної роботи з мови і літератури; визначити рівень готовності виконувати професійні обов'язки, провести профорієнтаційну роботу (усього проведено 17 заходів з учнями різних шкіл).

У цілому успішність студентів за результатами проходження виробничої педагогічної практики у ЗЗСО складає 100 %, якість становить 88,2 %.

3. РОБОТА КАФЕДРИ ІЗ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ:

3.1. Викладачі кафедри розробили робочі програми навчальних дисциплін «Академічна риторика», «Культура української мови», «Фахова українська мова», «українська мова за професійним спрямуванням», «Загальне мовознавство», «Сучасна українська літературна мова (3 і 4 курси), «Типологія помилок», «Риторика», «Нові напрями сучасної лінгвістики», «Сучасна українська мова: актуальні питання», «Українознавство» та ін., оновили програми з дисциплін «Українська мова за професійним спрямуванням», «Сучасна українська літературна мова», «Сучасна українська літературна мова», «Фахова українська мова», «Академічна риторика», «Загальне мовознавство», «Типологія помилок», «Ораторське мистецтво філолога», «Академічна культура педагога-дослідника», «Актуальні аспекти вивчення української літератури», «Методика навчання української літератури і літератури в ЗЗСО», «Українська діалектологія», «Інноваційні технології вивчення української мови», «Українська література», «Фольклор», «Основи літературознавчих досліджень», «Сучасна література: основні тенденції розвитку», «Порівняльне літературознавство», «Теорія літератури» та ін.

3.2. На Moodle розміщені навчально-методичні комплекси дисциплін кафедри, презентації, матеріали для самостійної роботи студентів, списки рекомендованої літератури, приклади екзаменаційних білетів тощо.

Заняття проводили онлайн (Zoom), за розкладом. Студенти були поінформовані про графік проходження того чи того курсу, мали можливість познайомитися з поточною успішністю, проконсультуватися з викладачами стосовно завдань.

На кафедрі функціонує ютуб-канал «Медіавчительський кампус» (<http://surl.li/afnub>), де подано відеозаписи окремих занять викладачів кафедри, що було зумовлено віяловим відключенням електроенергії.

3.3. У 2022/2023 навчальному році відкриту лекцію провела проф. **Горболіс Л.** «Культурологічні спекти аналізу літературного тексту» для студентів 221 групи з навчальної дисципліни «Основи літературознавчих досліджень» 7 листопада 2022 року. Записи відображені у журналі взаємовідвідувань.

3.4. Значна увага приділялася забезпеченню академічної доброчесності, що є важливим елементом роботи з підвищення якості освіти. Перевірка кваліфікаційних робіт магістрів, курсові роботи студентів була здійснена за допомогою антиплагіатних онлайн-систем у бібліотеці університету. Кваліфікаційні роботи з виявленою кількістю запозичень з інших текстів повертали студентам на доопрацювання з обов'язковою перевіркою оновленого варіанту роботи за місяць до захисту.

Результати захисту засвідчили: загалом студенти дотримуються принципів академічної доброчесності. Водночас наукові роботи мають певну специфіку через необхідність цитування значної кількості критичних матеріалів і художніх текстів, що збільшує кількість збігів, вказаних антиплагіатними онлайн-системами, тому бажано уточнити окремі допустимі граничні показники.

Робота з іноземними студентами

Оновлено робочу навчальну програму «Українська мова як іноземна».

Оновлено програму й білети з української мови для іноземних громадян (аспірантура).

3.5. Удосконалення і розробка ОПП

Упродовж звітнього періоду гаранті і проєктні групи кафедри працювали над удосконаленням та розробленням освітніх програм спеціальності 014 Середня освіта (Українська мова і література) галузі знань 01 Освіта / Педагогіка

1) освітньо-професійна програма Середня освіта (Українська мова і література) першого (бакалаврського) рівня вищої освіти – (гарант доц. Рудь О.М.).

ОПП затверджено вченою радою (протокол № 3 від 31 жовтня 2022 року).

Упродовж н.р. оновлювали зміст, списки рекомендованих джерел в ОК, розробляли методичне забезпечення ОК. Під час дискусійних платформ на усеукраїнських, міжнародних конференціях, на звітних конференціях з педагогічної практики, які проводила кафедра спільно зі здобувачами вищої освіти, роботодавцями, робочих зустрічей зі стейкхолдерами обговорювали ПК.

2) освітньо-професійна програма Середня освіта (Українська мова і література. Англійська мова) першого (бакалаврського) рівня вищої

освіти – гарант доц. Громова Н.В.

ОПП затверджено вченою радою (протокол № 3 від 31 жовтня 2022 року).

Упродовж н.р. оновлювали зміст, списки рекомендованих джерел в ОК, розробляли методичне забезпечення ОК.

3) освітньо-професійна програма Середня освіта (Українська мова і література. Англійська мова) другого (магістерського) рівня вищої освіти (гарант - проф. Семенов О.М.) :

ОПП затверджено вченою радою (протокол № 8 від 18 квітня 2022 року).

Упродовж н.р. оновлювали зміст, списки рекомендованих джерел в ОК; обговорювали ПК під час дискусійних платформ на усеукраїнській, міжнародних конференціях, на звітних конференціях з педагогічної практики, які проводила кафедра спільно зі здобувачами вищої освіти, роботодавцями, випускниками, НПП з різних ЗВО України, Алла Рябуха, начальник управління Державної служби якості освіти у Сумській області, Наталя Бідюк, завідувачка кафедри іншомовної освіти та міжкультурної комунікації, доктор педагогічних наук, професор Хмельницького національного університету, Олена Кульбабська, професор кафедри сучасної української мови ЧНУ ім. Ю.Федьковича, доктор філологічних наук, професор, Олена Попова, завідувачка кафедри слов'янської філології та журналістики Таврійського національного університету імені В. І. Вернадського, кандидат педагогічних наук, доцент; Світлана Гончаренко, директор КУ Сумської ЗОШ №15 ім.Д.Турбіна; Ковтуненко Олена, Назаренко Юлія, Вербицька Вікторія, Кулик Богдана – магістранти факультету іноземної та слов'янської філології.

4) Розроблено освітньо-професійну програму (Українська мова і література. Зарубіжна література) першого (бакалаврського) рівня вищої освіти – гарант доц. Герман В.В. - затверджено вченою радою (протокол № 7 від 30 січня 2023 року).

ОПП отримала схвальні рецензії науковців, учителів тощо. Інформація про гаранта розміщені на сайті університету/факультету. Протягом 2022-2023 н.р. проект та ОПП обговорювалися на засіданнях кафедри, науково-методичного семінару кафедри, науково-методичної комісії факультету.

3.2. Науково-методичний семінар

На кафедрі працює **науково-методичний семінар** «Актуальні питання філології та лінгводидактики» (керівник – доц. Герман В.В.).

Проведено 9 засідань, на яких обговорювали такі питання:

№	Зміст	Термін ання	Відповідальний організатор	Члени ання
1.	Організаційне засідання. Складання плану роботи науково-методичного семінару.	вересень 2022	доц. Герман В. В.	Усі члени дри
2.	Новітня українська література про війну	жовтень 2022	проф. Горболіс Л.М	Усі члени дри
3.	Урок української мови і літератури в	листопад 2022	доц. Громова Н. В.	Усі члени

	контексті компетентнісного підходу			дри
4.	Медіакультура вчителя-словесника: з досвіду формування під час вивчення курсу «Академічна риторика».	грудень 2022	доц. Герман В. В.	Усі члени дри
5.	Першодрук як важливе джерело вивчення мови письменника.	січень 2023	доц. Кумеда О. П.	Усі члени дри
6.	Мовний форпост Сумщини, або навчання української мови і літератури в умовах війни.	лютий 2023	проф., зав. каф. Семенов О.М.	Усі члени дри
7.	Формування патріотичних почуттів студентів засобами фольклору воєнного часу	березень 2023	доц. Кириленко Н.І.	Усі члени дри
8.	Складні слова в поетичних текстах Ліни Костенко	квітень 2023	доц. Рудь О. М.	Усі члени дри
9.	Підведення підсумків роботи науково-методичного семінару	травень 2023	доц. Герман В. В.	Усі члени дри

3.3. Праці викладачів в університетському репозитарії

Усього: 370 публікацій
док. пед. наук, проф. Семенов Олена Миколаївна – 190 публікацій
док. філол. наук, професор Горболіс Лариса Михайлівна – 37 публікацій
к. філол. наук, доцент Герман Вікторія Василівна – 26 публікацій
к. філол. наук, доцент Рудь Ольга Миколаївна – 19 публікацій
к. філол. наук, доцент Кириленко Надія Іванівна – 14 публікацій
к. філол. наук, доцент Кумеда Олена Павлівна – 11 публікацій
к. пед. наук, доцент Громова Наталія Василівна – 15 публікацій
к.пед.наук, старший викладач Ячменик Марина Михайлівна – 11 публікацій

3.4. Кафедра в інтернеті та соцмережах

Інформація щодо складу кафедри, її наукової, навчально-методичної роботи, виховної, профорієнтаційної та важливих подій виставляється на сайті університету, сторінках кафедри, факультету іноземної та слов'янської філології, кафедри української мови і літератури у мережі Facebook, телеграм-каналі. <https://fisf.sspu.edu.ua/> <https://fisf.sspu.edu.ua/kafedra-ukrainskoi-movy-i-literatury>

У 2022/2023 навчальному році було оновлено сторінку кафедри: розміщено інформацію про викладачів, наукові та навчально-методичні публікації, освітні програми, вибіркові дисципліни, правила та програми вступу.

Працюють сторінки науково-дослідних лабораторій з метою профорієнтації спеціальності :

-Лабораторія літературного краєзнавства

<https://www.facebook.com/groups/240422139717865/?ref=share>

-Науково-дослідна лабораторія «Академічна культура дослідника в освітньому просторі»

<https://www.facebook.com/groups/333773221125687/?ref=share>

-Лабораторія медіаграмотності

https://mediaspaceteacher.blogspot.com/p/blog-page_23.html
-Ресурсний центр професійного розвитку учителя української мови і літератури
<https://www.facebook.com/groups/738691996506908>
Медіакультура вчителя-словесника
<https://www.facebook.com/groups/140035996734966> Мій університет-моя гордість
<https://www.facebook.com/groups/423571361597181>
«Риторична культура філолога» філолога. <https://www.facebook.com/groups/629481444930531/>

4. НАУКОВО-ДОСЛІДНА ТА ІННОВАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ:

Викладачі виконували 2 колективні теми кафедри:

1 «Текст у сучасних дослідницьких парадигмах» (керівник роботи -д. пед. н., проф. Семенов О.М., ДРН№ 0121U108213, 2021-2023 рр.) опубліковано 2 колективні монографії, 6 розділи у монографіях, статті – 32, Статті у Web of Science - 3, посібники - 4.

2. «Літературознавчий аналіз тексту: концепції, коди, методи інтерпретації» (керівник роботи - д. філол. н., проф. Горболіс Л.М., ДРН№0120U100003, 2020-2024 рр.). Опубліковано розділ у колективній монографії, 2 статі у журналах категорії «Б», 1 статтю у закордонному виданні.

Публікації у Web of Science

Diadchenko, H. ., Tamozhska, I., **Rud, O. .**, Rudnytska, Z. ., Kulishenko, L. ., & Kumeiko, T. . (2023). Formation of Communicative Competence of Foreign Students in Post-Industrial Society: Electronic Tutoring and Mentoring. *BRAIN. Broad Research in Artificial Intelligence and Neuroscience*, 14(1), 207-219. <https://doi.org/10.18662/brain/14.1/414>

Hedzyk, A., Pohoda, O., **Herman, V.**, Sydorenko, O., & Klochko, O. (2023). Prospects for the development of distance education in Ukraine: Methodological aspect. *Revista Eduweb*, 17(1), 62-75. <https://doi.org/10.46502/issn.1856-7576/2023.17.01.7>
<https://revistaeduweb.org/check/17-1/7-62-75.pdf>

Averina, K., **Hromova, N.**, Hornostaieva, O., Kravchenko, H., Volosatykh, O., & Shamayeva, K. (2021). Development of professional competence of teachers in the system of continuing education. *Laplage in Journal*, 7(3), p.591-597
<https://doi.org/10.24115/S2446-62202021731346p.591-597>

Babaian, Y., Polina, Y. ., Breslavska, H., Cherednyk, L., Kostrytsia, N., & **Semenog, O.** (2022). The Development of Motivation to Achieve Students in the Context of Modernization of Educational Content. *Revista Romaneasca Pentru Educatie Multidimensionala*, 14(1Sup1), 49-66.
<https://doi.org/10.18662/rrem/14.1Sup1/536>

Yachmenyk M., Kharchenko I., Semenog O., Kyrylenko N., Ostroga M., Semenikhina O. (2023). THE FORMATION OF INFO-MEDIA LITERACY OF STUDENTS IN A MEDIA TOURNAMENT. (прийнято до друку)

4.1. Робота з аспірантами

Кафедра забезпечувала керівництво робіт на ступінь доктора філософії 4 аспірантів за спеціальністю 01 Освіта/Педагогіка. 011 Освітні, педагогічні науки.

4.2. Робота над докторськими дисертаціями

Кириленко Н.І. працює над дисертацією “Теоретичні й методичні засади підготовки вчителів української мови і літератури засобами літературного краєзнавства”.

4.3. Наукові школи. Традиційні та інноваційні наукові підрозділи

№	Назва	Керівник	Результати
1.	Наукова школа «Формування культуромовної особистості фахівця-дослідника в умовах неперервної освіти»	проф. Семенов О. М.	Наукова школа налічує 4 доктори наук, 14 кандидатів наук, доцентів.
2.	Науково-дослідна лабораторія «Академічна культура дослідника в освітньому просторі»	проф. Семенов О. М.	Проведено 2 міжнародні конференції
3.	Ресурсний центр професійного розвитку учителя української мови і літератури	проф. Семенов О. М.	Опубліковано 1 збірник наукових праць проведено 1 всеукраїнську конференцію, 1 міжнародну конференцію
4.	Лабораторія медіаграмотності	ст. викл. Ячменик М.М.	Реалізовано 2 грантові проекти
5.	Лабораторія літературного краєзнавства	доц. Кириленко Н.І.	Проведено 2 конференції, 3 конкурси

Гуртки:

- Академічна культура дослідника (д.п.н., проф. Семенов О.М.);
 - Національна самобутність української літератури (д.ф.н., проф. Горболіс Л.М.)
 - Інтерференційні зони в сучасній українській мові (к.ф.н., доц., Герман В.В.);
 - Інноваційні підходи до навчання української мови в загальноосвітній школі (к.п.н., доц. Громова Н.В.);
 - Особливості поетичної мови ХХІ століття» (к.ф.н., доц. Рудь О.М.).
 - Фольклорні традиції Сумщини (к.ф.н., доц. Кириленко Н.І.);
 - Дослідження зв'язків діалектної та літературної мови (к.ф.н., доц. Кумеда О.П.)
- Медіакультура вчителя (к.п.н., викл. Ячменик М.М.)

4.4. Наукові конференції

За звітний період кафедрою було організовано і проведено **наукові конференції**

VI Усеукраїнська науково-практична конференція «Інновації в освіті та педагогічна майстерність учителя-словесника» (27-28 жовтня 2022 року)

VI Міжнародна науково-практична інтернет-конференція студентів, магістрантів, аспірантів «Філологія, лінгводидактика, професійна комунікація в науковому дискурсі» (9 листопада 2022 року)

V Міжнародна науково-практична конференція «Культуромовна особистість фахівця у XXI столітті» (8-9 грудня 2022 року)

VI Міжнародна науково-практична конференція здобувачів вищої освіти і молодих учених «Академічна культура дослідника в освітньому просторі: європейський та національний досвід» (18-19 травня 2023 р.)

Обласна науково-практична конференція «Актуальні питання фольклору і фольклористики» (21 жовтня 2022 р)

4.5. Конкурси

За звітний період кафедрою було організовано і проведено:

Ініціатор: лабораторія літературного краєзнавства:

Регіональний студентсько-учнівський мистецький конкурс "Весняні надії".

Конкурс науково-дослідницьких робіт слухачів МАН Сумського територіального відділення «Перший крок у науку».

Всеукраїнський конкурс есе до 300-річчя Г. Сковороди

Видано збірники матеріалів наукових конференцій

Інновації в освіті і педагогічна майстерність учителя-словесника: збірник матеріалів VI усеукраїнської науково-практичної конференції (м. Суми, 27-28 жовтня 2022 року). за заг. ред. О. М. Семеног. Суми: СумДПУ імені А. С. Макаренка, 2022. Випуск 6. 142 с.

ISBN 978-966-698-236-3

Рекомендовано до друку вченою радою Сумського державного педагогічного університету імені А. С. Макаренка (протокол № 3 від 31 жовтня 2022 року).

Культуромовна особистість фахівця у XXI столітті: VI міжнародна науково-практична конференція (м. Суми, 8-9 грудня 2022 року)

збірник матеріалів міжнародної науково-практичної конференції (м. Суми, 2022 року)/ за ред. О. М. Семеног. Суми: Видавництво СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2022. Випуск 6. 152 с. Рекомендовано до друку вченою радою Сумського державного педагогічного університету імені А. С. Макаренка (протокол № 4 від 29.11.2022 року).
chromeextension://efaidnbmnnnibpcajpcgclefindmkaj

4.5. Участь викладачів кафедри у конференціях:

Упродовж звітного періоду викладачі взяли участь у 4 закордонних, 25 міжнародній та 32 всеукраїнських науково-практичних конференціях.

Закордонні конференції:

MIPRO 2023 – 24 травня 2023 року в місті Опатія (Хорватія) Семенов О.М., Ячменик М.

The 3rd International scientific and practical conference “Innovations and prospects in modern science” (March 13-15, 2023 p.), Stockholm, Sweden – Рудь О. М.

4.6. Показники наукової діяльності (google scholar)

Олена Семенов (ORCID iD 0000-0002-8697-8602; ResearcherID: <https://scholar.google.com.ua/citations?user=oXOAU0MAAAAJ&hl=uk&oi=ao>)

Надія Кириленко

<https://scholar.google.com.ua/citations?user=w1BT-mAAAAAJ&hl=uk&oi=ao>

Вікторія Герман

<https://scholar.google.com.ua/citations?user=WrtHSvIAAAAJ&hl=ru>

Ольга Рудь

<https://scholar.google.com.ua/citations?user=iIYsmZcAAAAAJ&hl=uk>

Наталія Громова

https://scholar.google.com.ua/citations?user=xjxZ_EYAAAAAJ&hl=uk&oi=sra

Лариса Горболіс

<https://scholar.google.com.ua/citations?user=ph2mEKEAAAAAJ&hl=uk&oi=ao>

Марина Ячменик

<https://scholar.google.com.ua/citations?user=0GcS3b0AAAAAJ&hl=uk&oi=ao>

4.7. Участь викладачів у редакційних колегіях, експертних радах, журі, спеціалізованих вчених радах

Таблиця

№ з/п	Учасники (ПІБ, науковий ступінь, вчене звання)	Вид участі (в редакційних колегіях наукових журналів, організаційних комітетах наукових конференцій, експертних радах, журі, спеціалізованих вчених радах тощо)	Дата участі
1	2	3	4
Участь у редакційних колегіях фахових наукових журналів, фахових наукових збірників			
2.	Семенов О.М. д.пед.н., професор	Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології : науковий журнал. категорія "Б" зі спеціальностей 011, 014, 015; наказ № 886 від 02.07.2020)	Упродовж року
3.	Горболіс Л.М., д.філол. н., проф	Член редколегії зб. «Філологічні трактати». Категорія Б. Суми, СумДУ	2022 р.
4.	Семенов О.М. д.пед.н., професор	Професіоналізм педагога: теоретичні й методичні аспекти» (ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний університет) (категорія "Б" зі спеціальностей 011, 014, 015; Наказ	Упродовж року

		МОН України №1643 від 28.12.2019 р., з 2019 р.);	
5.	Семенов О.М. д.пед.н., професор	Викладання мов у вищих навчальних закладах освіти на сучасному етапі. Міжпредметні зв'язки. категорія "Б" зі спеціальностей 011, 014, 015; Наказ МОН України №409 від 17 березня 2020 р.	Упродовж року
6.	Семенов О.М. д.пед.н., професор	«Науковий вісник Південноукраїнського національного педагогічного університету імені К. Д. Ушинського», категорія "Б" зі спеціальностей 011, 014, 015 (наказ МОН України від 17.03.2020 р. № 409).	Упродовж року
7.	Семенов О.М. д.пед.н., професор	«Академічні студії». Серія «Педагогіка». (категорія «Б»: Наказ МОН України № 735 від 29 червня 2021 року)	Упродовж року
Участь у редакційних колегіях нефармових наукових збірників			
8.	Семенов О.М., д.пед. н. , професор	Член редколегії: Українські студії в європейському контексті. : зб. наук. пр. / за ред. Т.М. Шарової.. 2022. 316 с. http://obrii.org.ua/usec/storage/conference/zb_vol5_2022.pdf Вересень. Науково-методичний, інформаційно-освітній журнал № 2, 3 (93, 94) 2022 DOI: https://doi.org/10.54662/veresen.3.2022	Упродовж року
Участь в організаційних комітетах наукових конференцій			
1	Семенов О.М., д.пед. н. - заступник, професор В. В. Герман, к. філол. н., доцент; д.філ. н., професор Горболіс Л.М.; Н. В. Громова, к. пед. н., доцент; Н. І. Кириленко, к. філол. н., доцент; О. П. Кумеда, к. філол. н., доцент; О. М. Рудь, к. філол. н., доцент;	Члени оргкомітету VI Міжнародної науково-практичної конференції «Культуромовна особистість фахівця у ХХІ столітті» (до 300 річчя від дня народження Г.Сковороди) Суми: Вид-во СумДПУ імені А. С. Макаренка, 2022	Грудень 2022
2	Семенов О.М., співголова, д.пед.	Члени оргкомітету VI Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції студентів,	9.11.2022 р.

	<p>н., професор В. В. Герман, к. філол. н., доцент; Н. В. Громова, к. пед. н., доцент; Л. М. Горболіс д. філол. н., професор; Н. І. Кириленко, к. філол. н., доцент; Кумеда О.П. к.філ.наук,доцент Н. І. Рудь О.М., к. філол. н., доцент;</p>	<p>магістрантів, аспірантів «Філологія, лінгводидактика, професійна комунікація в науковому дискурсі» (м. Суми)</p>	
3	<p>Семеног О.М., співголова, д.пед. н., професор В. В. Герман, к. філол. н., доцент; Н. В. Громова, к. пед. н., доцент; Л. М. Горболіс д. філол. н., професор; Н. І. Кириленко, к. філол. н., доцент; Кумеда О.П. к.філ.наук,доцент Н. І. Рудь О.М., к. філол. н., доцент;</p>	<p>Члени оргкомітету VI Міжнародної науково- практичної конференції здобувачів вищої освіти і молодих учених «Академічна культура дослідника в освітньому просторі».</p>	<p>18-19 травня 2023 р.</p>
4	<p>Семеног О.М., д.пед. н., професор В. В. співголова Герман, к. філол. н., доцент; Л. М. Горболіс д. філол. н., професор; Н. В. Громова, к. пед. н., доцент; Н. І. Кириленко, к. філол. н., доцент; О. П. Кумеда, к. філол. н., доцент; О. М. Рудь, к. філол. н., доцент; М. М. Ячменик, к. пед. н., ст. викладач</p>	<p>Члени оргкомітету VI Усеукраїнської науково- методичної конференції «Інновації в освіті і педагогічна майстерність учителя-словесника» (м.Суми)</p>	<p>27-28 жовтня 2022 р.</p>
5	<p>Семеног О.М., співголова, д.пед. н., професор В. В. Герман,</p>	<p>Члени редколегії збірника VI Усеукраїнської науково- методичної конференції «Інновації в освіті і педагогічна майстерність учителя-словесника» (м.Суми)</p>	<p>2022 р.</p>

	к. філол. н., доцент; Н. В. Громова, к. пед. н., доцент; Л. М. Горболіс д. філол. н., професор; Н. І. Кириленко, к. філол. н., доцент; Кумеда О.П. к.філ.наук,доцент Н. І. Рудь О.М., к. філол. н., доцент		
6	Н. І. Кириленко, к. філол. н., голова, доцент, В.В. Герман, к. філол. н., доцент, Н.В. Громова, к. пед. н., доцент,	Члени оргкомітету регіональної науково-практичної конференції молодих учених «Актуальні питання фольклору та фольклористики»	2022 р.
7	Семенов О.М., д.пед. н., професор	Член оргкомітету V Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції з міжнародною участю «Національна освіта в стратегіях соціокультурного вибору: теорія, методологія, практика» Луцьк	16 листопада 2022 року.
8	Семенов О.М., д.пед. н., професор	Член оргкомітету Всеукраїнська наукова конференція «Література й історія» Запорізький національний університет	17–18 листопада 2022 року
	Горболіс Л. М., д. філол. н., проф.	Заступник голови оргкомітету Всеукраїнська науково-теоретична інтернет-конференція «Х Довженківські читання «Олександр Довженка й українська культура: історія, традиції, сучасність» Глухівський національний педагогічний університет імені Олександра Довженка	29-30 вересня 2022 року
	Семенов О.М., д.пед. н., професор Горболіс Л. М., д. філол. н., проф.	Член оргкомітету V Всеукраїнська студентсько-викладацька науково-практична інтернет-конференція з міжнародною участю «Сучасні тенденції та перспективи мовно-літературної освіти в Україні» Глухівський національний педагогічний університет імені Олександра Довженка	16–17 лютого 2023 р
Участь у спеціалізованих вчених радах			
1.	Семенов О.М., д.пед. н., професор	1) Член спеціалізованої вченої ради Д55.053.01 Сумського державного педагогічного університету імені А. С. Макаренка, № 530 від 06.06.2022 р.	2022 р.

	Семенов О.М., д.пед. н., професор	<p>2) У спеціалізованій вченій раді Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького Д 73.053.02</p> <p>3) Член разової ради спеціалізованої вченої ради ДФ 62.147.023 Мукачівського державного університету з присудження ступеня доктора філософії Островському Олександрю Олександровичу</p> <p>4) Член разової ради спеціалізованої вченої ради ДФ26.451.009 Інститут педагогічної освіти і освіти дорослих НАПН України (м. Київ) з присудження ступеня доктора філософії Ходацька Ольга Миколаївна</p> <p>Участь у радах Позаштатний науковий радник з питань інтеграції електронних ресурсів Українського мовно-інформаційного фонду НАН України в освітній процес (наказ №19-к від 01.06)</p>	<p>2022 р.</p> <p>16 листопада 2022 року</p> <p>Грудень 2022 року</p> <p>Упродовж року</p>
Участь в експертних комісіях, члени журі			
1	Семенов О.М., д.пед.н., професор Кириленко Н.І. Члени журі: Громова Н.В. к.пед.наук, доцент Ячменик М.М., к.пед. наук, старший викладач	Голова/члени журі обласного конкурсу наукових робіт із української мови/української літератури учнів МАН України (м. Суми, СумДУ)	Лютий 2023 р.
2	Ячменик М.М., к.пед.наук, старший викладач	Голова XIII обласного етапу Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка серед учнів закладів професійної освіти	Грудень 2022
5	Семенов О.М., д.пед.н., професор	Член журі всеукраїнського конкурсу есе учнівської та студентської молоді «Мій Шевченко»	березень-2023 року
6	Семенов О.М., д.пед.н., професор	Член журі всеукраїнського поетичного конкурсу есе учнівської та студентської молоді «Моя Україна»	вересень 2022 року

8	Семенов О.М., д.пед.н., професор; Ячменик М.М. Ячменик М.М.	1.Експерт НАЗЯВО Робоча група Українська мова Експерт Державної служби якості освіти	Упродовж року 3 листопада 2022 року

4.8. Співробітництво з науковими установами України

1) З Інститутом педагогічної освіти і освіти дорослих НАПН України Імені Івана Зязюна, Кафедрою ЮНЕСКО «Неперервна професійна освіта ХХІ століття». проведено 4 заняття для студентів, конференції «Академічна культура дослідника», «Рідномовна освіта» (О. Семенов),

2) З Українським мовно-інформаційним фондом НАН України виконується грантовий проєкт; проведено 3 конференції, гостьові міждисциплінарні заняття (О. Семенов). Семенов виконує обов'язки радника з питань інтеграції електронних ресурсів Українського мовно-інформаційного фонду НАН України.

4.9. Співробітництво із ЗВО України

На кафедрі виконується проєкт «Гостьовий лектор».

Викладачі кафедри – гостьові лектори в інших ЗВО України

проф. Семенов О.М.

- 3 лекції «Навчання української мови в контексті пріоритетних компетентностей для студентів та магістрантів та аспірантів Горлівського інституту іноземних мов ДВНЗ ДДПУ (ОПП Середня освіта (Українська мова та література). Психологія.

- «Терміносистема наукового дослідження» у КЗВО «Луцький педагогічний коледж» для студентів спеціальностей «Дошкільна освіта» та «Початкова освіта».

- «Культура роботи з(над) текстом наукової статті: корисні лайфхаки» на запрошення викладачів філологічного факультету та студентів спеціальності Середня освіта (Українська мова і література) Національного університету «Чернігівський колегіум» імені Т.Т.Шевченка

Доц. Громова Н.В. провела гостьову лекцію для курсантів факультету оперативно рятувальних сил Національного університету цивільного захисту України на тему: «Медіаграмотність сучасного фахівця як протидія воєнним викликам».

заняття «Навчання української мови та літератури в умовах війни: комплекс інтерактивних вправ» зі студентами 241 групи факультету іноземної та слов'янської філології СумДПУ та студентами Національного університету «Чернігівський колегіум» імені Т.Г.Шевченка.

4.10. Участь колективу кафедри у спеціалізованих виставках, ярмарках, форумах

у міжнародній спеціалізованій виставці «Освіта та кар'єра – 2023», Київ

28 квітня 2023 року у межах роботи Міжнародної онлайн-виставки «Освіта та кар'єра – 2023» було проведено вебінар «Безпечне інформаційно-освітнє середовище в умовах війни: поради вчителю».

Ініціатор: відділ змісту і технологій педагогічної освіти Інституту педагогічної освіти і освіти дорослих імені Івана Зязюна НАПН України

Партнер заходу: Сумський державний педагогічний університет імені А.С.Макаренка

Кафедра представила мультфільм «Твоє життя важливе» (<https://www.facebook.com/iryna.streltsova.3/videos/220961123925758>) від майбутніх учителів української мови і літератури Сумського державного педагогічного університету імені А.С.Макаренка.

Мультфільм створений творчою проектною групою – студентами-філологами (Єлизавета Драновська, Богдан Рудика, Ірина Стрельцова, Альона Романченко, Таїсія Дегтярьова) у межах авторських курсів «Медіаосвіта» (викл. Ячменик М.М.) та «Культура української мови і стилістика» (проф. Семеног О.М.) Курси сертифіковані програмою «Вивчай і розрізняй: інфомедійна грамотність» IREX.

У межах Міжнародної спеціалізованої виставки «Освіта та кар'єра – 2023» (м. Київ) колектив кафедри представив досвід співпраці «Університет – школа – НДІ в умовах воєнного стану». Дет.: Семеног, О. М., Вовк, М. П. (2022). ПЕДАГОГІЧНЕ ПАРТНЕРСТВО В УМОВАХ ВОЄННИХ РЕАЛІЙ: Досвід взаємодії Інституту педагогічної освіти і освіти дорослих імені Івана Зязюна НАПН України і Сумського державного педагогічного університету імені А.С.Макаренка. *Вісник Національної академії педагогічних наук України*, 4(2), 1-14. <https://doi.org/10.37472/v.naes.2022.4214>

<https://visnyk.naps.gov.ua/index.php/journal/article/view/302>

Нагорода: Диплом за активну роботу з упровадження педагогічних інновацій в освітній процес. Підписано президентом НАПН України В.Кременем та директором ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України Є.Баженовим.

4.11. Міжнародна діяльність

IREX «Вивчай та розрізняй: інфо-медійна грамотність», який виконується у партнерстві з Міністерством освіти і науки України та Академією Української преси за підтримки посольств Великої Британії та США

Інклюзивно-просвітницький онлайн-простір із медіаграмотності для людей із вадами слуху «Поza межами інформаційного акваріуму» або «Медіаграмотність там, де не чути сирен» (кер. Ячменик М.М.)

Грантові мініпроекти

«Медіаосвіта воєнного часу: нові виклики, ресурси та аудиторії» від Академії Української Преси

Грант «Хакатон із медіаграмотності для здобувачів вищої освіти»

«Лабіринти медіаграмотності або розв'язуємо вузлик інформаційної війни: історія, мова, культура, традиції від минулого до сьогодення»

(кер. Ячменик М.М., травень – серпень 2023 року)

викл. - тренери: М.Ячменик, Н.Кириленко, О.Семенов, С.Моцак

Національний конкурс з підтримки громадських ініціатив «Незламні! Активні!»

Грант Онлайн-школа "Я обираю українську. 10 кроків до перемоги!" Конкурс "Незламні! Активні!" (співвиконавець гранту - Семенов О.М., жовтень - грудень 2022 р.)

Держбюджетні теми

Конкурс наукових досліджень і науково-технічних розробок МОН України молодих вчених за рахунок держбюджету, 2022-2023 н.р.

Організаційно-економічне забезпечення повоєнного сталого розвитку територій на основі інфраструктурно-сервісної методології розвитку інноваційних спільнот (співвиконавець - Ячменик М.М.)

Подано на гранти: Еразмус Жан Моне Модуль – 3 проекти

4.12. Співробітництво із міжнародними партнерами

Іноземна колективна монографія

«Тенденції розвитку філологічної освіти в епоху цифровізації: європейський та національний контексти»

У співпраці: Сумський державний педагогічний університет імені А.С.Макаренка, ISMA University of Applied Sciences видано монографію «Тенденції розвитку філологічної освіти в епоху цифровізації: європейський та

національний контексти». Видавництво “Izdevnieciba “Baltija Publishing” (м. Рига, Латвія)

Trends in the development of philological education in the era of digitalization: European and national contexts: Scientific monograph. Riga, Latvia : “Baltija Publishing”, 2023. 784 p.

Редакційна колегія колективної монографії: Семенов О.М. – голова, Багацька О. – член реколегії, Рудь О.М. - член реколегії.

Слобожанський науковий вісник. Серія Філологія. 2023

Започатковано і підготовлено 2 випуски.

До редколегії вісника залучено проф. Семенов О.М. – головний редактор, проф. Горболіс Л.М., доц. Герман В.В., Рудь О.М. – члени редколегії.

Проведено цикл лекцій для студентів спеціальності Середня освіта. Українська мова і література **із закордонними фахівцями**

1) Біличенко Ольгою Леонідівною, докторкою наук із соціальних комунікацій, запрошеною професоркою кафедри філології, літератури та лінгвістики Пізанського університету (Італія).

2) Ромащенко Людмила Іванівна, доктор філологічних наук, професор, стипендіат, запрошена професорка Лодзького університету (Польща)

3) Ярослава Хортяні, голова Товариства української культури в Угорщині

4) Ситар Ганні. Василівні., доктор філологічних наук, відділ слов'янської лінгвістики та лексикографії Слов'янського інституту Академії наук Чеської Республіки;

5) Людмила Попович, доктор філологічних наук, професор Белградського університету, член Комітету експертів з виконання Європейської хартії регіональних мов або мов меншин.

6) María OSTROHA, Postdoctoral Fellow Dept of Music, University of Alberta, Edmonton, Canada

7) Д-р Ян Капранов; Д-р Божена Івановська Akademia Ekonomiczno-Humanistyczna w Warszawie;

8) Тетяна Симоненко, доктор педагогічних наук, професор, професор-дослідник департаменту Іноземної та бізнес-комунікації WU (WIRTSCHAFTSUNIVERSITÄT WIEN), директор Центру українських дослідників у Австрії.

Перемоги молодих вчених

М.Ячменик - стипендіантка Інституту імені Гете (у результаті конкурсного відбору “Mediengeist” серед 458 заявок).

М.Ячменик - лауреатка конкурсу “Молодий вчений року — 2022” (номінація “Студентський науковий гурток”).

4.13. Студентська наука

Праці студентів, опубліковані самостійно - 45; Праці студентів, опубліковані у співавторстві з викладачами - 8. На університетський конкурс студентських наукових робіт подано 5 робіт

4.13.1 Участь і перемоги студентів у конкурсах:

Переможці

Конкурс науково-дослідницьких робіт гуманітарно-мистецького напрямку

Авласцова Аліна (241 група), Сердюк Катерина (252 група) - переможці конкурсу (науковий керівник - доцент Кириленко Н.І.)

Переможці

Міжнародного мовно-літературного конкурсу імені Т.Г. Шевченка Сердюк К. (н.к. Кириленко Н.І.)

Переможці

Обласного етапу Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика

Студентка 3 курсу Драновська Єлизавета – 3 місце (н.к. Герман В.В.);

Переможці

Конкурсу есе “Мій Шевченко”

1 місце – Драновська Єлизавета, студентка спеціальності Середня освіта. Українська мова і література СумДПУ імені А.С. Макаренка (н.к. Семенов О.М.)

3 місце – Маценко Світлана, студентка спеціальності Середня освіта. Українська мова і література СумДПУ імені А.С. Макаренка (н.к. Кириленко Н.І.)

Конкурс «Моя Україна»

(ГРОМАДСЬКА ОРГАНІЗАЦІЯ «ІННОВАЦІЙНІ ОБРІЇ УКРАЇНИ»).

Лауреат конкурсу - Драновська Єлизавета, студентка спеціальності Середня освіта. Українська мова і література (наук. керівник – проф. Семенов О.М.)

Всеукраїнський конкурс наукових робіт «Інновації для відновлення України: погляд майбутнього»

Деркач Катерина - 1 місце (наук. керівник – проф. Семенов О.М.)
<http://surl.li/hordx>

4.14. Співпраця з Сумським територіальним відділенням МАН, Центром професійного розвитку педагогічних працівників, вчителями області:

1) надавали консультації учителям та учням Сумщини в межах співпраці з МАН, провели майстер-класи «Своєрідність науки про фольклор Сумщини у ХХ ст.», «Нова модель наукового дослідження: мотиваційний лист, конференція, постер», «Штучний інтелект і академічна доброчесність в наукових дослідженнях», «Візуалізація постеру та підготовка до захисту наукової роботи» підготували переможців і призерів II етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт МАН **Кириленко Н.І., Герман В.В., Ячменик М.М**

2) Проведено обласну науково-практичну конференцію. «Перший крок у науку». Секція українська мова. Голова журі Герман В.В. (21.05.22);

3) **Кириленко Н.І., Герман В.В., Ячменик М.М, Рудь О., Семенов О.М., Громова Н.В.** - журі II (обласного) етапу XXII Міжнародного конкурсу з української мови імені П. Яцика;

4) проведення мовного практикуму «Культура мови. Пароніми. Фразеологія української мови» з керівниками гуртків і відділів, методистами Обласного центру позашкільної освіти та роботи з талановитою молоддю (Рудь О.);

5) Ячменик — член журі обласного конкурсу “Проба пера” МАН. Голова мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені Т.Шевченка серед закладів професійно-технічної освіти Сумської області.

Переможці Усеукраїнського конкурсу науково-дослідницьких робіт слухачів МАН із фольклористики

Приходько Ліза, учениця Путивльського ліцею, слухачка МАН (Сумське територіальне відділення, керівник – доцент Кириленко Н.І.

Об’єднання інституцій-партнерів «Педагогічна синергія»

СумДПУ імені А.С.Макаренка увійшов до «Об’єднання інституцій-партнерів **«Педагогічна синергія»**.
<https://www.facebook.com/photo/?fbid=667958081383192&set=a.602656527913348>

Підписано меморандум про співпрацю.

26 квітня 2023 року друге засідання Об’єднання інституцій-партнерів «Педагогічна синергія».

Проф. Семенов О.М., доц. Громова Н.В. провели вебінар "Практична підготовка майбутніх вчителів у закладах вищої педагогічної освіти України".

Опубліковано посібник для закладів вищої освіти

Лук’янова Л.Б., Лянной Ю.О., Семенов О.М., Вовк М.П. Фахова практика вчителя: національний досвід та європейські цінності: посіб. Київ: Талком, 2023. 238 с.

4.15. Освітні послуги кафедри

1. Співпраця з Сумською обласною державною адміністрацією.

Рудь О. М. - лектор постійно діючого семінару «Розвиток професійної мовної компетентності» для державних службовців, посадових осіб місцевого самоврядування області при Сумському центрі післядипломної освіти Сумської обласної ради.

2. Підготували програму курсів підвищення кваліфікації для науково-педагогічних та педагогічних працівників «**Академічна культура дослідника в умовах воєнних реалій**».

3. Упродовж листопада - грудня 2022 року підвищення кваліфікації (стажування) пройшли викладачі кафедри української мови і методики Уманського ДПУ імені П.Тичини, філологічного факультету Харківського НПУ імені Г.Сковороди.

4. Упродовж 18 – 26 травня 2023 року проводили короткотривалі курси підвищення кваліфікації для науково-педагогічних та педагогічних працівників за програмою «**Академічна культура дослідника в умовах воєнних реалій**». Обсяг / тривалість – 30 годин / 1 кредит ЄКТС. 12 учасників. – 2.400 грн проф. Семеног О.М.

5. Герман В.В.: Надавання професійних і наукових консультацій, читання лекцій, майстер-класи для учителів - керівників науково-дослідницьких робіт, проведення мовних практикумів для співробітників ОЦПО та РТМ.

4.16. ВИХОВНА РОБОТА

Викладачі кафедри виконують обов'язки кураторів навчальних груп (доц. Герман В.В., Громова Н.В., доц. Кумеда, доц. Кириленко Н.І., проф. Горболіс Л.М., доц. Рудь).

Провели 15 заходів до Дня української писемності та мови, 14 заходів до Міжнародного дня рідної мови, “Мій університет - моя гордість” з нагоди 97-ї річниці з дня заснування СумДПУ імені А.С. Макаренка, Міжнародного тижня медіа грамотності.

Проект "Мовний форпост Сумщини" кафедри української мови і літератури спільно з Управлінням Державної служби якості освіти в Сумській області, Центром професійного розвитку педагогічних працівників Сумської міської ради

Лише той Учитель, хто живе так, як навчає.... (Григорій Сковорода)

До 300-ліття Григорія Сковороди

До 90-х роковин пам'яті жертв Голодомору 1932-1933 років

Акція «Запали свічку пам'яті»

Онлайн-школа "Я обираю українську. 10 кроків до перемоги!"

Конкурс "Незламні! Активні!"

Проведення творчих зустрічей з письменниками Любко Дереш «*Чому читати під час війни важливо*»

Краще зсередини зірвати всю Росію...» (до історії написання П. Тичиною поеми – симфонії «Сковорода» Зустріч із С. Гальченком, заступником директора Інституту літератури імені Т.Г. Шевченка з наукової і видавничої діяльності лауреата Державної премії в галузі освіти

НЕФОРМАЛЬНА ОСВІТА СТУДЕНТІВ

Студенти С.Маценко, К.Бариш взяли участь у курсі "Академічна доброчесність в європейському освітньому і науковому просторах: багатовимірний імерсивний модель", листопад 2022 року-січень 2023 року.

4.17. ПРОФОРІЄНТАЦІЙНА РОБОТА

Кафедра проводить інформаційну роботу і роботу безпосередньо з майбутніми абітурієнтами.

Укладено буклети про спеціальності, освітні програми, умови прийому й навчання. Викладачі кафедри української мови і літератури взяли активну участь у Днях відкритих дверей університету та факультету.

Активно здійснювали роботу з обдарованими дітьми через Малу академію наук, де викладачі працюють консультантами, науковими керівниками, членами журі на захисті науково-дослідних робіт (проф. О.Семенов, доц. В.Герман, доц. Н.Громова, доц. Н.Кириленко, доц. Рудь О.М., ст.викл. Ячменик М.М.).

Виконували профорієнтаційні проєкти:

- ✓ «Підготовка до ЗНО» (підготовчі курси з української мови і літератури);
- ✓ Підготовка до НМТ;
- ✓ «Підготовка наукової роботи слухачів МАН»;
- ✓ Проєкт «Мій університет – моя гордість»
- ✓ Всеукраїнський диктант національної єдності.
- ✓ II етап XXIII Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика в дистанційному форматі (грудень 2022 року).

Герман В.В. виконувала обов'язки відповідальної особи з профорієнтаційної роботи на кафедрі. Разом із 252 групою створила групу в соціальній мережі «Риторична культура філолога» з метою профорієнтації спеціальності філолога.

Упродовж н.р. проведено профорієнтаційні онлайн-зустрічі зі школярами та студентами викладачами Лебединського, Путивльського педагогічних училищ. Машинобудівним коледжем СумДУ.

Профорієнтаційні заходи у таких закладах Хухрянська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Чернечинської сільської ради Охтирського району, Ворожбянський заклад загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів Лебединської міської ради Сумської області, Заводський ліцей №1 Заводської міської ради Миргородського району Полтавської області, Краснопільська ЗОШ І-ІІІ ступенів Краснопільської селищної ради, ЗЗСО І-ІІІ ступенів № 3 Тростянецької міської ради.

Проведено також заходи із:

Серед учасників – учні таких закладів освіти:

Басівський заклад загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів Юнаківської сільської ради Сумського району Сумської області

Великобобрицька загальноосвітня школа І - ІІІ ст. Верхньосироватської сільської ради

Кровненський ЗЗСО І-ІІІ ступенів Миколаївської сільської ради

Косівщинська ЗОШ імені Лесі Українки Сумського району

Миколаївський навчально-виховний комплекс "загальноосвітній навчальний заклад – дошкільний навчальний заклад" Миколаївської сільської ради Сумського району Сумської

області

Миропільський навчально-виховний комплекс: загальноосвітня школа 1-3 ступенів - дошкільний навчальний заклад Миропільської сільської ради

Могрицький навчально-виховний комплекс Юнаківської сільської ради Сумського району Сумської області

Нижньосироватська ЗОШ I-III ступенів Нижньосироватської сільської ради Сумського району Сумської області

Новосуханівський заклад загальної середньої освіти I-III ступенів Степанівської селищної ради Сумського району Сумської області

Опорний заклад Верхньосироватська спеціалізована школа I-III ступенів Верхньосироватської сільської ради Сумського району Сумської області

Підліснівська загальноосвітня школа I-III ступенів Степанівської селищної ради Сумського району Сумської області

Старосільська загальноосвітня школа I-III ступенів Нижньосироватської сільської ради Сумського району Сумської області

Юнаківський заклад загальної середньої освіти I-III ступенів Юнаківської сільської ради Сумського району Сумської області

Надсилали вчителям-філологам та класним керівникам 11 класів Новосуханівського закладу загальної середньої освіти I-III ступенів Сумського району, Миропільського навчально-виховного комплексу: загальноосвітня школа I-III ступенів-дошкільного навчального закладу Миропільської сільської ради, Підліснівської загальноосвітньої школи I-III ступенів Степанівської селищної ради Сумського району Сумської області на електронні адреси інформаційні повідомлення про День відкритих дверей ФІСФ СумДПУ імені А.С.Макаренка та графік безкоштовних годин репетиторства з проханням поширити інформацію серед учнів.

4.18. НОВА УКРАЇНСЬКА ШКОЛА

28 лютого та 20 березня 2023 року доцент кафедри української мови і літератури **В.В. Герман** у межах співпраці зі стейкхолдерами провела мовний практикум-дискусію «Орфографічні та граматичні труднощі» з керівниками гуртків і відділів, методистами **Обласного центру позашкільної освіти та роботи з талановитою молоддю**.

16.03.2023 року дискусія «**Українська мова в закладах освіти: оновлення змісту програм та підручників**» для учителів, викладачів України.

Спікери: О.Калинич, заслужений учитель України; **Т. Кремінь**, Уповноважений із захисту державної мови; О.Семенов, завід. кафедри української мови і літератури

На запит НУШ проф. Семенов О.М. у співавторстві з учителями Сумщини підготувала комплект посібників та підручник для 6 класу закладів загальної середньої освіти з грифом МОН України:

Українська мова : підручник для 6 класу закладів загальної середньої освіти / О. Семенов., О. Калинич, Т. Дятленко, М. Білясник, В. Волницька. Тернопіль : Астон, 2023. 244 с. Рекомендовано Міністерством освіти і науки України

Проведено 10 вебінарів «Навчання української мови в контексті пріоритетних компетентностей НУШ» (Суми, Чернівці, Івано-Франківськ, Миколаїв, Тернопіль, Луцьк, Прилуки, Закарпаття). Спільно з УМІФ НАН України розроблено «Мультимедійну онлайн-платформу з української мови» для здобувачів освіти 5-6 класів НУШ (<https://e-devel.ulif.org.ua/>). Співавтор – проф. Семенов О.М.

Ячменик М.М. провела 5 майстер-класів для закладів професійно-технічної освіти Сумської області. 8 майстер-класів із медіаграмотності для вчителів за проектом “Вивчай і розрізняй”.

**Підсумки конкурсу наукових та навчальних видань університету,
опублікованих у 2022 році:**

**у номінації «Коллективні монографії»
I місце**

Текст у дослідницьких парадигмах: теорія і практика: [колективна монографія]: за заг. ред. О. М.Семенов. Суми : Вид-во СумДПУ імені А.С. Макаренка, 2022. 248 с. <http://repository.sspu.edu.ua/handle/123456789/12575> 14.41 д.а.

Автори: О.Семенов (передмова, розділ 1, п.1.1, розділ 3., п.3.1); Л.Кравець (розділ 1, п.1.3.); В.Статівка, Ван Танцзюй (розділ 1, п.1.2), В.Герман (розділ 2., п.2.2); М.Вовк (розділ 2., п.2.4), Рудь О.М. (розділ 2., п.2.3), О.Кумеда (розділ 2., п.2.1), О.Попова (розділ 3, п.3.2), Н.Грона (розділ 3., п.3.3), М.Надутенко (розділ 4).

у номінації «Навчальні посібники для закладів вищої освіти»:

I місце

Горболіс Л. Теорія літератури і методологічний дискурс: навч. пос.: у 2 ч. Ч. 1. Суми : СумДПУ імені А. С. Макаренка, 2022.

у номінації «Підручники для ЗЗСО»

II місце

Семенов О. М. , Дятленко Т. І., Білясник М. Д., Волницька В. В. Українська мова : підручник для 5 класу закладів загальної середньої освіти . Тернопіль : Астон, 2022. 336 с. : іл. 24 д.а. авт - 12 д.а. Рекомендовано Міністерством освіти і науки України

у номінації «Навчальні посібники для закладів загальної середньої освіти»

III місце

Семенов О., Калинич О., Дятленко Т., Білясник М., Волницька В. 0 Українська мова : посібник для 6 класу закладів загальної середньої освіти. Частина 1. Тернопіль : Астон, 2022. 144 с.

у номінації «Електронні видання» (з грифом університету)

I місце

Надутенко Максим, Надутенко Маргарита, **Семеног Олена, Громова Наталія**, Пономаренко Наталя та ін. Трансдисциплінарний кластер «МЕДІАКАПСУЛІИ»: [Електронний ресурс]. СумДПУ імені А.С. Макаренка; Український мовно-інформаційний фонд НАН України. 2022. доповнене. URL: <https://media-literacy.ulif.org.ua/>

Нагороди

Семеног О.М.

- медаль НАПН України «Григорій Сковорода» (2023)

Герман В.В., Кириленко Н.І.: Грамота Департаменту освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації за підготовку переможців і призерів II етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт МАН.

Подяка Департаменту освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації за сумлінну працю, підготовку переможця II етапу XXII Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика.

5. ЗАВДАННЯ НА 2023-2024 НАВЧАЛЬНИЙ РІК

- 1) Підготовка фахівців за освітньо-професійними програмами:
 - Українська мова і література, Англійська мова спеціальності 014 Середня освіта освітнього ступеня бакалавр,
 - Українська мова і література, Зарубіжна література спеціальності 014 Середня освіта освітнього ступеня бакалавр,
 - Українська мова і література спеціальності 014 Середня освіта освітнього ступеня бакалавр,
 - Українська мова і література. Англійська мова спеціальності 014 Середня освіта освітнього ступеня магістр
- 2) посилення роботи з іноземними студентами
- 3) активізація академічної мобільності науково-педагогічних працівників, інтенсифікація публікацій у виданнях, які індексуються у наукометричних базах Scopus та Web of Science та ін.;
- 5) налагодження тісної співпраці з учителями; надання їм підтримки у проходженні підвищення кваліфікації;
- 6) удосконалення механізмів залучення до неформальної освіти професіоналів-практиків, експертів, представників роботодавців з метою створення професійно орієнтованого освітнього середовища;
- 7) підвищення кваліфікації науково-педагогічних та педагогічних працівників, які здійснює ресурсний центр професійного розвитку вчителя української мови і літератури у рамках діяльності «Університет-школа: комунікативна взаємодія»;
- 8) продовжувати практику репрезентації науково-педагогічному загалу кращих практик упровадження принципів академічної доброчесності в освітньому процесі.

9) проведення іспитових тестів на рівень володіння державною мовою.

**Затверджено на засіданні кафедри української мови і літератури
(протокол № 15 від 29 червня 2023 року)**